
ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI VERBALE N. 2 DEL 

L'anno 2024, il giorno 29 del mese di dicembre alle ore 10.39 presso i locali del teatro 
"Orazio Vecchio" (Ex Cinema Savoia). sito in Aci Catena alla via 
V Novembre 16, si è riunita l'Assemblea ordinaria dei soci della Croce Rossa Italiana -
Comitato di Acireale, convocata con nota prot. n. 195 del 09/12/2024, recante il 
seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
2. Relazione annuale del presidente: 
3. Volontariato; 
4. Aria Nazionale: 

5. ldentitå del comitato; 

29/12/2024 

6. Approvazione bilancio preventivo 2025; 
7. Riporto assemblea nazionale e regionale; 
8. Progettualità future: 

9. Varie ed eventuali. 

Si constata che l'Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti sono 
n.37 all'apertura e 54 alla fine dei lavori. 
I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale 

che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). 
N.B. In tale allegato l'ultima fima in elenco risulta tagliata in quanto il soggetto firmatarioA 
non è Socio del comitato. 

I soci assenti sono giustificati. 
Presiede l'Assemblea il Presidente Simone Tringali. 
II Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti introducendo il quartetto 
di fiati Xiphonia che ha omaggiato i volontari con due brani musicali e si procede con la°0O 
lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 
I| Presidente propone la nomina dei soci Rossella Coco e Silvia Tomarchio quale 
Segretari verbalizzanti. 

L'ASsemblea all'unanimità approva. 
I| presidente presenta l'ordine del giorno e comunica che lo stesso puo subire 
variazioni in quanto previsti relatori esterni e informa inoltre che il punto 5 non verrà 
trattato in quanto il relatore esterno Santina La Spada ha avuto un imprevisto e non 
potrà partecipare e si scusa con i presenti. 

Alle ore 10.52 entra in colegamento Stefano Principato, presidente regionale CRI 
Sicilia che ringrazia il presidente per linvito e i volontari del comitato per la 
partecipazione allassemblea ed elogia Acireale per i risultati ottenuti nelle gare 
nazionali DIU e primo soccorso. Condivide con i presenti le attività che la regione ha 
organizzato nel periodo natalizio per quelle famiglie che non hanno nessuno, invita i 
volontari a fare sempre meglio. Conclude l'intervento porgendo i suoi auguri di buon 
anno e chiude il collegamento alle ore 11.03. 

Punto 1 all'O.d.G. -Approvazione verbale della seduta precedente 

I Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, 
tenutasi a Acireale il 28/06/2024 trasmesso a tutti i soci per mezzo e-mail entro i tempi 
previsti dal regolamento e Comunica altresi che non è pervenuta nessuna 
Comunicazione in merito. 

Dopo la proiezione dello stesso il Presidente pone in votazione il verbale. 
L'ASSemblea chiamata al voto, all'unanimità approva il verbale. 
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Punto 4 all'O.d.G. -Aria Nazionale 

I| Presidente propone allassemblea la variazione del punto all'O.d.G. introducendo il 
tema al punto 4 dell'ordine del giorno con il collegamento alle ore 11.05 di Carla 
Orizondo, dipendente del U.0. volontariato nazionale che dopo i saluti ed i ringraziamenti 

manifesta apprezzamento per la presenza dei bambini all assemblea in quanto trasmette 
l'importanza della partecipazione da pate dei volontari nonostante il periodo di festa al 
momento associativo. 

Dopo la sua testimonianza associativa focalizza l'attenzione sull'impatto che le piccole 
azioni hanno a livello globale valorizzando i piccoli comitati e il prezioso impegno che 
svolgono i volontari a livello teritoriale. La stessa ribadisce inoltre che, se Croce Rossa 
Italiana ha un impatto forte sul territorio nazionale e no, è merito di tutti i volontari che ogni 
giorno si spendono nel piccolo. Lavorare insieme sul territorio cambia il mondo. "Non sono 
solo le parole ma sono le azioni che possono cambiare la realtà". Concluso l'intervento 
chiedono la parola la volontaria Venera Pavone che invita Carla ad un incontro fisico 
col comitato, e la volontaria Rosalba Privitera che propone la possibilità di organizzare 
percorsi formativi su quanto esposto da Carla. Non essendoci altri interventi il 
presidente ringrazia Carla per la passione trasmessa e le emozioni suscitate e 
porgendo i migliori auguri di buon anno da parte del comitato chiude il collegamento 
alle ore 11.45. 

Si aggiungono all'assemblea i volontari: 
Conti Gabriele, Ciccarello Domenico, Clarke Danielle, Pennisi Gabriele, Tringali Giorgio 
Messina Valeria, Fiamingo Sebastiano, Fiscella Giuseppe e Vitello Rita. 

Punto 2 all'0.d.G. - Relazione annuale del Presidente 

KALIANA a 

I| Presidente introduce il tema al punto 2 dell'ordine del giorno con la proiezíone di un 
video contenente foto e testimonianza delle attività svolte, e presenta ai volontari le 
statistiche dei servizi svolti nell'anno 2024. Ringrazia i volontari per la preziosa 
collaborazione e pone un particolare ringraziamento ai volontari in servizio civile universale 
in forza al comitato per limportante e costante servizio svolto. 

Il 

Il presidente è fiducioso che il lavoro svolto nel 2024 ha posto le solide basi per il 2025. 
Non essendoci interventi da parte dellassemblea si passa allordine successivo. 

I| Presidente 
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Punto 6 all'O.d.G. - Approvazione del bilancio preventivo 2025 

I| Presidente introduce il tema al punto 6 dell'ordine del giorno presentando la 
consigliera Domenica Mascali nuovo membro del consiglio da agosto 2024 subentrata 
al dimissionario Condorelli Alfio, che in questi mesi ha aiutato per quanto riguarda 
l'aspetto contabile del comitato. Viene proiettato il bilancio preventivo e la relativa 
relazione descrittiva (parte integrante del verbale allegato2 e 3). 
Prende la parola la volontaria Trovato Chiara che a fine presentazione sottolinea che il 
comitato finalmente non ha debiti e ne chiede la conferma. A seguire il volontario 
Sergio Bozzanga prende la parola per ringraziare e complimentarsi con il consiglio 
dell'egregio e attento lavoro svolto che ha portato il comitato al punto attuale 
l presidente evidenzia che nella proiezione del bilancio preventivo emerge un avanzo 
di cassa e propone all'assemblea di destinare l'eventuale avanzo per l'anno 2025 in 
parte per un fondo per l'acquisto di una nuova ambulanza nell'anno successivo e una 
parte da spalmare per servizi e attività. 
Prende la parola il volontario Sergio Bozzanga che chiede se eventualmente l'avanzo 
di bilancio può essere destinato per l'acquisto di un'ambulanza usata e per l'acquisto di 
materiale di protezione civile. In risposta il presidente comunica che è volontà del 
Comitato l'acquisto di un'ambulanza nuova cosi da poter iniziare in futuro il servizio di 
eccedenza 118 e chiarisce che la parte destina per servizi e attività include anche 
l'eventuale acquisto di beni di protezione civile in quanto abbiamo presentato diversi 
progetti in coprogettazione col dipartimento di protezione civile. 
Viene evidenziato inoltre dal bilancio nelle voci in uscita e ne viene proposta la, 
votazione all'assemblea, I'acquisto di una nuova autovettura nell'annualità 2025. 
L'Assemblea chiamata al voto approva all'unanimità. 
DELIBERA 
(n° 1 del 29/12/2024) 

Di acquistare un'autovettura per un importo tra i 17 e i 25 mila euro. 

Si uniscono all'assemblea: 
Spelta Davide Maria, Leonardi Gabriele, Luigi Calmo, Tringali Marco 
Lasciano invece l'assemblea Raineri Giulia, Romeo Rosaria, Domnenica Venera 
Mascali, 

Di Dio Angela, Garozzo Letterio. 

Punto 3 all'O.d.G. - Volontariato 

ALIANA 

II Presidente introduce il tema al punto 3 dell'ordine del giorno presentando Salvo Raffa 
in qualità di presidente del CSVE del centro servizi volontariato etneo. Salvo Raffa si 
complimenta per i traguardi economici appena presentati, frutto del grande e prezioso 
lavoro dei volontari. 

II Segretario verbalizzante 

Presenta all'assemblea l'importanza del lavoro che svolgono ogni giorno i volontari di 
tutte le associazioni, esorta a stimolare l'importanza del volontariato e su quanto sia 
necessario trasmettere questo valore soprattutto alle nuove generazioni. Continua 
parlando dell'importanza del servizio civile universale e dell'importanza del volontariato 
tra i giovani, ringrazia l'associazione e invita Croce Rossa a partecipare alle iniziative 
promosse dal centro servizi volontariato etneo a supporto proprio del volontariato sia 
nel settore della formazione, nel settore economico, nel settore contabile e nel settore 

organizzativo. Parla ancora dellimportanza del lavoro in rete con le altre associazioni 
poiché insieme possiamo fare tanto per il territorio ognuno con i propri colori e con la 
propria identità dobbiamo riuscire a collaboraree ad essere sempre più attivi e presenti 
nei nostri territori perché purtroppo le vulnerabilità sono tante. Inoltre, parla a Croce 
Rossa dell'importanza della formazione anche in ambito sanitario e come centro servizi 
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si rende disponibile per la promozione dei corsi sull'utilizzo del defibrillatore anche 
all'interno delle associazioni di volontariato. Ringraziando il presidente per >'opportunita 
e i volontari per l'ascolto invita nuovamente all'importanza del lavoro in rete, del lavoro 
a sistema poiché ci permette di fare di più ed avere un impatto Maggiore. 
Il presidente ringraziando dell'intervento di Salvo Raffa alle 13 30 sospende 
l'assemblea per pausa pranzo. 

Riprendono i lavori alle 15.30 

Punto 7 all'0.d.G, - Riporto assemblea nazionale e regionale 

I| Presidente introduce il tema al punto 7 
vicepresidente Mariagrazia Consoli, la 
all'assenmblea nazionale e regionale. 

Gli obiettivi principali sono la formazione BLSD, Soprattutto per quel che concerrne 
I'utilizzo del defibrillatore semiautomatico; stanno fornendo più corsi per i monitori, sono 
state rese pubbliche le assemblee; un altro tema affrontato è stato l'emblemae la tutela 
di questo; stanno dimezzando i dipendenti di Croce Rossa agevolando i volontari. 

dell' ordine del giorno lasciando la parola alla 
quale riporta i punti cruciali presentati 

Alle ore 16.01 si unisce all'assemblea tramite collegamento Rosario Valastro, 
presidente nazionale CRI e prende la parola. Dice che riunirsi e capire come 
organizzarsi meglio è importante ed è la più grande vittoria che si possa avere, e 
vedere che ciÒ accade ad Acireale e in tutta Italia fa capire come la CRI si sviluppa in 

territorio. 
Indica che sono 672 i comitati in tutta Italia e sono i luoghi dove stanno i volontari che 
incontrano i bisogni sociali. Fa presente che portare una pizza ad una personaNA 
vulnerabile con i volontari è stato forte, e vedere che tale persona avesse un rapporto 
di fiducia nei nostri confronti è stato molto bello. Dice che la gente deve entrare in CRI 

perché deve essere Contento di investire il proprio tempo. Ci ricorda che si chiude 
I'anno dei 160 anni CRI e si prepara ad un nuovo anno con tantissime nuove attivita 

che sono un modo per costruire la pace. 
Sostiene che, se tutti stiamo meglio la comunità starà meglio, porge i suoi più cari 

auguri di buon anno e buon lavoro e chiude il collegamento alle ore 16.11. 

Punto 8 all'O.d.G. � Progettualità future 

| Presidente introduce il tema al punto 8 d!ll' ordine del giorno cedendo la parola a 
Giuseppe Bernardo, il quale propone un'attività dove in dei biglietti anonimi vengono 
scritte proposte di attività e richieste di migliorie o critiche, note positive negative e 

lavori da tare. Durante l'assemblea vengono letti solo alcuni dei biglietti presi a caso 
dove viene scritto come note negative la mancanza di volontà dei volontari, sempre le 
stesse cose e critiche di Aci Bonaccorsi, il menefreghismno dei volontari su ciò che è di 

tutti, nota positiva che la sede è sempre aperta, entusiasmo del presidente e del 
consiglio. ln un altro biglietto si legge come negativo la mancanza di polso fermo nella 
formazione dei nuovi volontari e la poca pubblicità del corso base, di positivo la sede 
accogliente. Considerando il poco tempo rimasto si allegano al presente verbale tutti i 
biglietti scritti all allegato 4 

Punto 9 all'O.d.G. - Varie ed eventuali 

l Segretario verbalizzante 

Alla voce varia eventuali il presidente consegna la Croce di anzianità ai volontari 
Antonio dell'Albani, Antonino Distefano e comunica altresi ai volontari presenti che le 
croci di anzianità saranno gestite automaticamente tramite il portale Gaia cosi come 
stabilito in assemblea nazionale; quindi, sarà il nazionale stesso a provvedere a 
trasmettere di volta in volta i vari attestati. Inoltre, vengono consegnate delle targhe di 

Rosela 

II Presidente 
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ringraziamento a tutti i volontari che nell'anno 2024 si Sono distinti per aver superato i 
70 serviZi durante l'arCo dell'anno. Prende la parola il volontario Luigi Calmo che 
chiede se ci siano novità per quanto riguarda la possibilità di avere una sede che abbia 
degli spazi maggiori, il presidente risponde che, per quanto riguarda la sede si stanno 
aprendo dei dialoghi con il Nazionale per capire quale potrebbero essere le soluzioni 
migliori, che ci stiamo lavorando e che è interesse anche del consiglio direttivo portare 

a termine questo traguardo. Inoltre, viene comunicato allassemblea che con l'inzio del 
nuovo anno verrà costituito allinterno del comitato stesso, grazie alla disponibilità di 
Domenico Ciccarello, un gruppo di lavoro che abbia lo scopo di dare attenzione ai 
volontari, un monitoraggio dei volontari da parte di altri volontari, sia per chi ha 
espletato attività sia per chi non si vede da tempo, creare un ufficio volontariato quindi 
che si occuperà di volta in volta di interessarsi ai volontari regolarmente caricati su 
Gaia come servizioe che vedrà i volontari interessarsi delle sorti degli altri volontari. 

Null'altro essendovi all'ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l'adunanza alle ore 17.00 del che si è redatto il presente 
verbale. 

Acireale 29/12/2024 

Letto, confermato e sottoscrioy 

Simone Tringali 
I| Presidente 

Rossella Coco 

Segretario verbalizzante 

Silvia Tomarchio 
Segretario verbalizzante 

Allegati: 

1. 

2. 

3 

4 

Libro firme; 

Bilancio; 

Relazione; 

Attività. 
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